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POLITIKAI, TÁRSADALMI ée KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

Hirdetési díj:
■égy Laaékoi petit eorirt I ír. 
EUgyobe terjedelmi • töbkesör 
hirdetések alku aserint a leg* 
olcsóbb árért vétetnek feL 
Bélyegdij minden kttlöu betkla- 

táeért 80 kr.
Hirdetés t vagy r eclamot magába» 
foglaló újdonság sora 60 krajeár

BKyiliére»bea mcgiloat kóale* 
mérne aiiiii petit sora te kr 
Blrietések fsivéteUsek a kiadó 
klvatalbaa, KüTABl I.köayv 
ayomdájában, volamintllOHM 
MAM H. kösv. Irodájában U.

A debreczeni és vidéki »függetlenségi párt« közlönye.
Kéziratok vieasa ne*

adatna!'.Megjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével.

■ARŰLY-lús.

Debreczen, márcz. 15.
(*%) Ütött hát végre az óra, a haj­

nal hasadásának az az órája, mely a nem­
zetet a »személyuralom« másfél 
évtizedes lidéreznyomása alól felszabadí­
totta. — Negyvenkét óv óti, márczius 
idusa nagyobb örömöt nem hozott a ma­
gyarnak, mint ma. — És a midőn vissza­
száll gondolatunk, nemzetünk életének ama 
nagy napjára, az 1848-ki márczius 15 re: 
önkóuyteienül kapcsolatba hozza lelkünk 
annak a szabadság eszméjétől áthatott 
emlékezetét, politikai életünk legközelebbi 
eseményével. — Óriás amaz, 
mérni alig lehet mást, de — ki tagad­
hatná — jelentőséggel teljes emez is — 
Rokon a kettő, mert mindenik szabad­
ságra vert bilincseket tört le; amaz a 
szellemi, a politikai, a polgári szabadság, 
emez az elv, a meggyőződés bilincseit 
zúzta szót. — Óriások életrekelóse jel­
lemzi amazt, törpék bukása ezt.

Legyen e mai nap, az 1848 és az 
1890-ik évek Márcziusa emlékezetének s 
méltatásának szentelve.

A szellemi ébredés korszaka, — a 
mely a nyelv, az irodalom ujulásával kez­
dődve 1823 tói 1848-ig, a magyar törté­
nelemnek egyik legdicsőbb negyedszázada, 
— azon nagy nappal nyert méltó befejezést, 
melynek 42 éves fordulóját ünnepeljük 
ma. A magyar országgyűlés 72 tagú kül­
döttsége azon a napon hajózott föl a 
császári székvárosba, hogy kieszközölje a 
fejedelmi sanctiót az örökbecsű, az örök- 
dicsőségü törvényalkotásokhoz, a melyek­
kel a lángielkü Kossuth vezérlete 
alatt állott országgyűlés a népképvi­
selő t e t, a független felelős 
magyar minisztériumot, a közös te

másfél évtizedes gyászos uralom után 
bukni, távozni látjuk a helyről, honnan 
hatalmának szeretetóórt annyit áldozott föl 
abból a kincsből, mit a 42 óv előtti 
márczius óriásának hazaszeretete halmozott 
össze. Dicstelen e bukás, és pedig annál 
dicstelenebb, mert e bukó nem átall an­
nak a névnek a nymbusába burkolódzni, 
a kihonositási törvény megteremtője nem 
pirul bukásában, a számú] öttet övedző 
dicsőség sugár-szálai, mint mentő eszköz 
után kapkodni, nem pirul bukását annak 
a Kossuthnak a nevéhez fűzni, a ki ki- 
honositását az 6 gyászos törvényalkotásá­
nak köszöni.

De sem a mai naphoz, sem tárgyunk­
hoz nem volna méltó annak a kétszínű 
komédiának bővebb megvilágítása, a me­
lyet a másfél évtizedes uralom szemólye- 
sitője: Tisza Kálmán bukásában le­
játszott.

Az ember, ki a hatalom polczára az 
őszinteség »teljes hiányával lépett, és a 
ki méltóság nélkül távozik onnan ma«, 
bennünket többé nem érdekel.

Mi üdvözölve köszön tjük azt a már- 
cziust, a melynek a szabadság eszméitől 
duzzadó fuvalma elseperte helyéről e fér­
fit, és vele, az általa inaugurált személyi 
uralmat.

Hozsánnánkat nem zavarja semmi, 
nem a bukott politikus intimusai, a gárda 
tagjai, a hü fegyverhordozók csapatának 
a sajtóban, az országgyűlési klubbokbau 
kifejtett végső erőfeszítése, nagy fennen 
hirdetett profócziája, hogy a leányzó nem 
halt meg, csak aluszik, hogy Tisza hatal­
mában nem csökkent, sőt mint az ország 
sorsát ezutánra is intéző nagy pártnak 
lelke, szellemi feje, mozgató ereje, erejé­
ben, hatalmában csak növekedett; hogy 
az a nagy párt, mely a hatalmat eddig 
látszólag képviselte, de a mely valójában 
nem volt egyéb a miniszterelnök hü szol­
ganépénél: továbbra is marad a maga 

, és marad vele az a politikai 
elv, irányeszme, rendszer, a mely a bukott 
férfiút vallja apjának.

Nem zavarja ünnepi örömünket ez

szent: Tisza Kálmánnak és saját egyéni 
hatalmuknak kultusza, s velők kitaka­
rodik a nemzet testéből kutforrása an­
nak a fekély-betegségnek, a mely a 
politikai erkölcsöket immár az agóniáig 
elpusztította

Es hazafiul megelégedéssel fogjuk 
szemlélni a hatalom kisebb mandatari- 
usai erkölcsének megváltozását, kik a 
lidércz-nyomás alól szabadulva, hazafias 
és férfias önérzetre ébredve, megtanul­
ják a hatalom szolgálata helyett, keb- 
lök istenét és a közszabadságot szol­
gálni. — És e bitben megnyugvással 
nézünk elébe annak a nagy napnak, a 
melytől már csak pár év választ el, 
— a melyen a nemzetnek a képviselő- 
választások alkalmából ítélnie kell sáfá­
rai sáfárkodása felett; mert hisszük, 
reméljük, hogy hosszú évek után ez al­
kalommal fogjuk először jogainkat a 
hatalom durva erőszakjának nyomásától 
menten, meggyőződésünk sugallatát kö­
vetve gyakorolni.

Márczius 15-én a szabadság esz 
méje, gondolata van lelkűnkhöz nőve. 
Hisz a szabadság forrása volt e nap 
42 óv előtt; hisz szabadságot hozott az 
a nemzet számára ma is.

Üdv, kétszeresen üdv neked
márcziusIdusa!

h e r v i selóst, a sajtószabadsá-ja, különben keserű könnyhullatások közt 
got, az urbórisóg eltörlését, a j o b-1 végbevitt lárma, mert nem tulajdonítunk 
bágyság fölszabadítás* t, aj neki több értéket, mint a mivel bir; 
nemzet minden fiának p o 1 g á r i | legyőzöttnek, a megíutamodottnak düh- 
rangra emelését, polgári jog-Jtői elkeseredett tehetetlen fenyegetése, 
g a 1 fölruházását stb. mint a »szabad-1 ököl mutogatása ez. Nem zavarja örö 
Ság«, »testvérisége és »egyenlőség« pos- műnket, mert a mily bizonyos, hogy 
tnlátnmait proclamálta. — Ez, rövidre Tisza végképpen s a legteljesebb mér- 
fogva, a negyvennyolezndiki márczius 15-ónek tékben bukott meg, ép oly bizonyos az 
egyik jelentősége. is, hogy pártja, melyet nem erkölcsi

A másik a pesti tüntetés. Az a tűn- J e r <$, hanem a személyi érdek ezer és 
tetés, a melylyel a nemzet lángielkü Äa-jezer szála, parancsszó stb. fűzött össze, 
talsága Petőfi, Vasvári és Jókaitól ve-Ja vezér bukásával,
zetve, a hazafiss törekvések 
sónek ünnepévé avatja föl a napot, a mely 
a már csak szentesítésre váró törvények­
ben lefektetett, és a nemzet minden hü 
fiának élve élő szabadságot — részben 
bár — megtestesíti

Ez óriás törvényalkotások, a 42 éves 
múlt e nagy napja felé, szent kegyelettel 
száll — mig magyar ól e földön — a 
hálás emlékezet. És ez emlékezet világá­
nál előtérbe lép e nagy alkotások szellem 
óriásának, Kossuth Lajosnak, a nemzet 
leghübb fiának alakja, mert ami világra 
szóló események az ő nagy nevéhez, láng- 
leikéhez, lángoló hazaszeretetéhez vannak, 
mint okozat az okhoz csatolva.

hull szét és hogy 
a teljes feloszlás.

mint oldott kéve 
csak napok kérdése 
Maga a rendszer

pedig, a mely a nemzet politikai erköl- j társak számára nyitva az ajtó, de 
csét oiy mélyrehatóan megmételyezte, a ; szerek számara aem nyit raktárt, 
mely férfiakból, hazafiakból bábokat, zsol­
dosokat, tányérnyalókat teremtett, — el 
van temetve már, el vau temetve a 
rendszer nagymesterének bukásával.

Követni kell e bukást mindazok 
bukásának, kik a mester hű satellesei- 
kéut a központban, az országházaban, 
a kormányban, a vidéken, az ország 
törvényhatóságaiban, megyéiben, váro­
saiban és községeiben, a megbukott er­
kölcstelen személyi uralom, az önkény 
uralmának szolgálatába szegődve, végez

zz Tisza bukása. Tisza Kálmán — mint 
táviratilag jelentettük — csütörtökön jelen­
tette be az országgyűlésnek lemondását. A ház 
ülése az uj kormány kinevezéséig elnapol­
tatok. Az ex miniszterelnök csütörtökön d. n. 
búcsúzott el a szabadelvű párttól. Tisza Kál­
mán bucsa-szavaira Jókai Mór válaszolt, 
végül b. Podmaniczky Frigyes éltette 
a „szabadelvükormánypártleg- 
ifjabb közvitézét: Tisza Kál­
mánt.“ (A „generális“ tehát közvitézzé deg- 
redáltatott!)

■¥

A szabadelvű-körben, melynek helyi­
ségeit ez alkalommal gyászlepellel vonták be, 
Tisza röviden beszélt. Megköszönte a párt tá­
mogatását, a melynek segítségével 15 év alatt 
„sok jót csinált e s sokveszélyt 
hárított el az országról.® Ezután 
ö is mint közlegény|kiván szolgálni a pártban, 
mert tapasztalásból mondhatja: „hogy kor­
mányt és pártot csak ugyanaz az ember ve­
zethet, hogy kettős vezetés mellett nincsen 
párt, a melyik hoszszu ideig fennállhasson.“ 
a kormány és párt csak igy fog ellenállhatni 
a kisebbségi zsarnokságnak, 
csak igy fogja elérni azt, a mire az ország­
nak szüksége van :a „konszolidált vi­
szonyokat.“

Azután Jókai beszélt, kezdetben melanc- 
holikusan, későbben keményen. Utalva a Tisza- 
korraány érdemeire, kijelentette, hogy a z u j 
kormánytól a Tisza-k ormány 
bel- és külpolitikájának foly­
tatását várja. A párt e feltétellel Ígéri 
támogatását. A többség törhetetlen össze­
tartása a jövőben lesz az, a mit Tisza 
Kálmán szellemének neveznek. — 
Exkluzivitást nem hirdet a párt, az elv­

robbantó 
A kímé­

letlen, megalázó ellenzéki harcz folytatása 
esetére Kossuth szavával fenyeget: „a ki 
minket kővel hajit, — azt mi 
mennykővel.* (Ne ijesztgessen Jókai 
bácsi !)

Tisza Kálmán már a jövő hét elején el­
hagyja a miniszterelnökségi palotában bírt 
lakását. A „Búd. Korr.“ érdemesnek találja 
megemlíteni, hogy a lemondott miniszterelnök 
eddig Budapesten megfelelő lakást nem ta­
lált; ideiglenes lakást fog tehát felvenni, mert
hosszabb ideig Budapesten fog maradni.

*

Némelyek szerint Tibád elejtését bünte­
tésül követeli a Tisza kük, mivel Tibád volt 
az, a ki deczember 11 én. ama teljesen kor­
rekt parlamenti elvből indult ki, hogy a kor­
mány és a kormánypárt nevében csakis a mi­
niszterelnök tehet ígéretet. Mások szerint 
Tibád elejtése a közigazgatási reform felfüg­
gesztését is jelenti. Mások szerint ismét Ti­
bád elejtésével a klik Szilágyi pozicziójának 
gyöngitését czélozza. Sőt vannak, a kik Tibá- 
dot egyenesen azért akarják elejteni, hogy 
helyét Tisza István foglalja el.

Ha gróf Szapárynak egyáltalán nem si­
kerülne a Tibád személye körüli ellentéteket 
kiegyenlíteni, s Tibádot az államtitkárság to­
vábbi megtartására rábeszélni : akkor a leg­
több valószínűség szerint gróf Török József 
ungmegyei főispán (kit Szapáry táviratilag 
hivott Budapestre,) fog belügyi államtitkárrá 
kineveztetni.

*

A magyar kormány-válsággal egyidejűleg 
kormány válság dúl Francziaország- 
b a n is. Erre vonatkozólag a következő híre­
ket közöljük :

P á r i s, márcz. 14. A lapok hire sze- 
í rint Tirard és Spuller miniszterek a szená­

tusnak a Törökországgal való kereskedelmi 
viszonyok rendezésére vonatkozó tegnapi ha­
tározata folytán lemondani szándékoznak, 
az „Estafette“ erre vonatkozólag azt jelenti, 
hogy Tirard kormányelnök a szenátus tegnapi 
ülése után Carnot elnöknek bejelentette le­
mondását, az elnök kérésére azonban bele­
egyezett, hogy tárcsáját hasvét utánig meg­
tartsa.

P á r i s, márcz. 14. A délelőtt tartott 
minisztertanácsban Tirard miniszter- 
elnök lemondott, mire az Elysée-pa- 
lotába ment, hogy Carnot elnöknek a kabinet 
lemondását benyújtsa.

Zárjuk kegyelettel buzgó imánkba j ték jellem-pusztitó szégyenletes munká-
Ő t, ki élte alkonyár sem szűnik hazájá-1 jukat. Pusztulni kell a sötétség e gyász­
nak, népének szabadságáért imádkozni!
Zárjuk szeretőiünkbe azt az óriást, kit 
törpe korunk megfosztott attól a polgár­
jogtól, melyet 8 szerzett meg mindnyá­
junknak. . ------  —0 ö

És most üdvözöljük ae 1890-ik év szemlélni, a midőn főnt a kormány kötelé-
márcziasát; üdvözöljük, mert örömöt hozva kéből és lent a főispáni székekből egymás-_______
köszöntött be hozzánk, mert fuvallatára, a után válnak ki a bukott rendszer uszálybor-j esknletétele 
frasafiui törpecég e koftozk megteremtőjét, I dozói, azok, a kik előtt két dolog volt csak

madarainak, az 
nak, mert zöld 
kelő napjának 

I teremtve.
És hazafiul

éj e huhogó baglyai - 
szemük, a szabadság 
fényét elviselni nincs

megelégedéssel fogjuk

Tisza Kálmánt csütörtökön d. e. 9 óra­
kor a király magán-kihallgatásón fogadta Ek­
kor nyújtotta át Tisza ó Felségének a kabinet 
összes tagjainak Írásba foglalt lemondási kér­
vényét. Délután 4 órakor gróf Szapáry 
Gyula volt hosszabb kihallgatáson a király­
nál. Gróf Szapáry most már az uj kabinet 
alakítására vonatkozó legmagasabb megbí­
zást elfogadta. A Tisza-minisztérium főimen 
tése azonban ez ideig nem történt meg. Való­
színű, hogy a régi kabinet fölmentésére és az 
uj kabinet kinevezésére vonatkozó 1 e g m a- 
gasabb kéziratok egyidejűleg 
jelennek meg a hivatalos lapban, de 
aligha előbb, mint vasárnap reggel.

A király ó felsége márczius 15-ére, azaz 
ma estére tervezte Budapestről való eluta­
zását. Ó felsége azonban, csak vasárnap este 
utazik el Bécsbe, ha az uj kabinet tagjainak 

addig megtörténhetik.

Márczius 15-én.
— Irta: Jánossy Zoltán. Szavalta az emlék-kertben : 

Nagy Kálmán. —
A nap hanyatlik, roskadó tagokkal 
Vén századunk immár sírjába készül.
... De vissza-villan még a nap sugára:
Bár ott alant az égbolt már sötétül. ..
... Még vissza-villan s a dicső időkre 
Büszkén vet egy búcsú-tekintetet 
Nagy alkotási állnak mindörökre,
Emlék gyanánt a temető felett.

Vegyétek el a sastól büszke szárnyát,
Ne tudjon szállni a felhők honába 1...
Meg fog szakadni szive a madárnak,
Mert nem tud élni itt a föld porába’.
. . . Zárjátok el a gondolat nagy útját,
Mely föl, a végtelen magasba száll,
A mely előtt a mindenség kitárva ...
... Rabszolgaság annak kinos halál! ...

Mohos börtönben, roskatag rabágyon 
Feküdt a gondolat lánczokba verve .. .
. . . Feküdt a rab s a hosszú hallgatásban 
Beszélni is majd elfelejtett nyelve .. .
S a föld alatt a lég olyan nyomasztó ! 
Nehézzé tették lomha századok . . .
... Ki innen, ki a végtelen szabadba,
Hol, mint a sas, korlátlan szállhatok!. ..

Ki innen, ki a végtelen szabadba ! . . .
Mikor jön el már a kor teljessége ? 2 .. .
... És — egyszer eljött! — férfi lón a század, 
Ütött az óra vaiahára, végre 1...
.. . Varázsütésén ősszedült a börtön 
S a rab kezén szétpattant a bilincs,
Oh sas, szabad vagy, szállhatsz már magasba, 
Nem szegi utad rozsdás vasbilincs 1

.. . Fölkelt a gondolat mohos rabágyról.. .
A szem ragyog, a büszke homlok fénylik,
A reszketeg kar uj erőtől duzzad .. .
Szó zendül át, repülve mind az égig . ..
Rá vissza zúg a mennynek boltozatja, 
Szellem-szabadság 1 csak tiéd a dal!
S határain az ünneplő hazának 
Végig riadoz a „Talpra magyar !*

Büszkén dobog fel a hazának szive, 
Visszhangozik rá vén Gellérthegy orma ... 
Megzendül a föltámadás zsoltára :
A szellem él, él; nincsen eltiporva !.. . 
Apostolokként, lelkesült ajakkal 

: Dicső ifjak dalolják : esküszünk!...
I Kivillan a kard, éle azt ragyogja:

Rábök, rabok tovább mi nem lessünk {
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Oh fényes álom: nem leszünk rabok már 1 
Nagy szivek nagy, szent és magasztos álma, 
Te eltünél!... De megmaradt a zálog : 
Szabad sajtó, szabadság büszke

vára!...
A szó, a mint a szívben megfogamzik, 
Röpülhet most már fennen, szabadon . . .
.. É s a kor érik s majd egy szebb időben 
Szabad leend a véráztatta hon !

Nem halt meg a leányzó, nem, csak alszik ! 
Szabad sajtó, te őrizd csendes álmát 1 
Szülőd a hajnal első fénysugáré :
Nap feljdttéig még nagy munka váj rád . ..
S ha eljő majd az ébredés órája, ■
Te rázd föl ezt az alvó nemzetet,
A nap közéig, a rég várt óra eljő,
Már nem nagyon sokára — úgy lehet! .. .

A század vén, de mielőtt sírjába,
Elmúlt idők haló porába szállna :
Miről a költő jósigéket szólót t:
Való lesz az, nemcsak a szivek álma ! 
Hazát adott az első ezred vége,
A másiké szabadságot terem :
J a i r u s lánya nem halt meg, csak alszik 
Föltámad egy uj, fényes reggelen ! .. .

Emlékbeszéd.
— Tartotta a városháza előtt : Csánky Benő. —

Tisztelt polgártársak! Sze* 
retett testvéreim!

Harangok zúgása nem tudatná ékeseb­
ben, mint a lelkünk húrjain megcsendülő ér­
zelem, áhitatos zsolozsma nem hirdetné ma- 
gasztosabban, mint szivünk sebes dobogása, 
hogy ma nagy ünnep van. — A szivekben 
lakozó hazaszeretet szikrája az öröm vihará­
tól szítva imádságképen szálljon ma az egek 
egébe, a népek nagy Istenéhez, ünnepnap ez, 
a magyar nemzet legszebb ünnepe ! Ez egyet­
len napon a magyar egyszerre karácsonyi, 
húsvéti és pünkösti őrömben ünnepel. Oh e 
nap a magyar nemzetnek lngnagyobb ünnepe.

Magyarország ezer éves történetének 
egész folyamán egy óriáshoz hasonlított, ki­
nek lábai betegen, tehetetlenül sorvadoztak. 
A haza egyik gyermeke fenn a hatalom pol- 
czán fényben, dicsőségben, gazdagságban ült, 
a másik lent a porban sötétben elfeledve sze­
gényen feküdött. A törvény előtt a haza egyik 
fia ember volt, a másik nem ; az egyik össze­
dugott kezekkel ingyen élvezte a legszebb jo­
gokat : a másik legutolsó filléreit is a haza 
oltárára vitte s jutalmul lehullathatá véres 
verejtékét és könnyeit, a haza földére, melyet 
magáénak sem mondhatott. — Tehetség, szor­
galom, lángész sem volt képes hidat építeni 
a magasba, nem emelhette föl a nagyratörő 
lélek szárnyait. Egy szomorú sötét átok volt 
ez állapot a magyar nemzeten, melyet még 
Ázsiából hozott magával, mely történetének 
legfényesebb lapjaira is árnyékot vetett. — 
De a nép, mely sötétségben ült, várt, remélt 
egy világosságot! Várt egy eszmének, egy 
igének testté léteiére, melyet ihletett prófé­
tái megjósolának. És az erős hit jutalmat 
talált.

Egy napon a gazdag levette kalapját a 
koldus előtt, a hatalmas kezet nyújtott a 
gyöngének, segített terhét emelni, részt adott 
neki dicsőségéből, hatalmából. Igen eljött az 
uj karácsony, az ige testté lett. Bölcsek, ki­
rályok újra lehajIának glóriával övezett feje 
körül. — Ez ige ezer év után e napon már­
cius 15-én született. E ma született ige az 
egyenlőség!

300 éven át feküdött sírban az az égi 
lény, mely a magyart dicsővé tudta volna 
tenni. Hiába rázta lánczait a nemzet, hogy 
csörgése által főiébressze sírjából a halottat.

a „IBIMÉI- támiája.

MÁRCZIUS 15.

Üdvözlégy előttünk Márczius idusának 
dicsősége, midőn emlékét ünnepeljük meg azon 
kijelentésnek, mely szerint az ember mind 
testvér és szabad, s hogy az őrök igazságból 
kifolyó jogegyenlőséggel bir.

Dicső napnak emléke ez, mely fényével 
egész jövőnket világítja meg s ahoz közelebb 
vezet.

Ez múltúnk nagysága s jövőnk reménye 
közt az összekötő kapocs, mely nélkül ma 
már reményleni is nehéz lenne; mert a sza­
zad átrohanván fejünk felett, ki tudja, meg­
tűrtünk volna-e állani ?

E nagy nap, bár egyik jelző-pontja nem­
zetünk törekvéseinek, de múltjának történelme 1 
képezi fejlődésének alapját, melyben mindig 
megtaláljuk a haza és szabadság iránti sze­
reteted Ez adott a múltban is irányt törekvé­
seinek, ezért küzdöttek nagylelkű fiai, ezért 
volt a sok szenvedés. — Ezen küzdelmek és 
szenvedések árán tartotta fel magát s ju-
t0“ el na87 igazsághoz, mely szerint 
küzdve, haladva, meg nem állva érhet el iő- 
vöjehez. J

Ez vólt szerencséje s talán a gondvise­
lés akarata is, mert a nagy idő nem találta 
készületlenül, felismerte annak szel­
lemét, a kort, mely reá következett, a bátran 
határozott akkor, midőn a kétkedés megsem­
misíti, vagy legalább századától oly messze 
e«tt volna »1, hogy azt soha utói sem éri.

Jól őrizték azt az idegen zsoldosok ! Oh de 
sokszor meg is sirattad drága halottad árva 
nemzetem.

De az igazságos Isten elhozá a napot, 
melynek reggelén felnyíltak a koporsó zá­
rai, s a halott megváltó még szebb alakban 
ifjan, a dicsőség koronájával fején szállott ki 
koporsójából, egyetlen szavával letörte népe 
kezéről a lánczokat, visszaadta azt az életnek

E feltámadás napja márczius 15-dike.
Az a feltámadott megváltó : a sza­

badság!
És lón, hogy e hazának különböző nyel­

vű, külőmbőzö vallásu gyermekei, kik addig 
idegenek voltak egymás iránt, egymás keblén 
nyugodtak, átölelték egymást, megértették 
egymás beszédét, mert a szív közös nyelvén 
beszéltek. Igen! egy napon ismétlődött az 
első pünköst jelenete Egy mennyei erőt bo- 
csáta Isten a főidre, mely e hazának minden 
gyermekét a szeretet kötelékével kapcsolta 
össze. E nap márczius 15-dike.

Az a csodatevő mennyei erő ^test­
vériség!

Az 1848-ik év terhes felhőket gyűjtött 
a szolgaságban nyögő vén Európa fölé. — A 
nyomasztó levegőt rohanó szelek száguldottak 
keresztül, mint a közelgő vihar előjelei.

És csakugyan lecsapott az első villám, 
s lángja megreszketteté az egész világrészt.

Februárban kitört a franczia forradalom. 
Márczius 13-kán már Bécs falai látják a for­
radalmi tömeget. A zsarnokság apostola, a 
gyűlölt kaaczellár Metternich, megbukik. E 
hir márczius 14-én érkezik Pestre, s már 
másnap reggel, 1848. márczius 15-kén, 42 
évvel ezelőtt, megcsendül az egyetem udvarán 
a nemzet legnagyobb költőjének, a bálvá­
nyozásig szeretett Petőfi Sándornak csoda­
szép szabadságdala, — a „Talpra ma­
gyar!“

Mint az áradat, nő a néptőmeg. A ve­
zetők a nép nevében lefoglalják a legközelebbi 
nyomdát, saját kezeikkel szedik ki Petőfi 
dalát, és a nemzet kívánságait, a tizenkét 
pontot.

Mindkettő leírhatatlan hatást tesz! Sza­
bad hát a sajtó. A gondolat nincs többé láncz- 
ra verve, repülhet ég felé. utat kereshet a 
szivekbe, gyújthat, teremthet. Nem lesz töb­
bé nemes és jobbágy, egyedül csak polgár. 
Magyarország a visszakapcsolt Erdólylyel egy ; 
testvér, szabad, független, alkotmányos ország j 
lesz, olyan mint a honalapitáskor.

És ekkor következett a magyar törté- * 
nelembea páratlan megható jelenet.

A tengernyi nép visszadörgi a költő j 
szavait: j
„A magyarok Istenére esküszünk,
Esküszünk, hogy rabok tovább nem leszünk !“ i

Aztán egymás nyakába borulnak az em- ■ 
berek, erős férfiak sírnak, mint a gyermek, a í 
gyönge gyermekek és nők tapsolnak és élje- i 
néznék, ölelik, csókolják egymást. Gjönyörü : 
jelenet! melynek láttára az égnek arcza is; 
megindul s örömkönnyeket sir a szabadság, 
egyenlőség, testvériség diadalának felséges ’ 
ünnepén. De a nép lelkesedése nemcsak be-! 
szél, hanem tesz is. A rab-irót, Táncsics Mi­
hályt — ki szólni sem tud a meghatottság­
tól — kiszabadítja börtönéből. Budavár vén 
falai csudálatos dolgokat látnak. A heiytartó- 
tanácscsal eltörölteti a nép a censurát, nem­
zetőrséget alakit. — A színházban a ceasura 
által rég betiltott Bánkbáu előadása alkalmá­
val lelkesedése határtalan lesz, midőn a legua 
gyobb magyar színművész, Egressy Gábor 
nemzeti szín kokárdával mellén, elszavalja a 
„nemzeti dal“-t.

És mindez egyetlen kardcsapás, egy csepp 
vér kiomlása nélkül történt. A miért a ma­
gyar századokon át eredménytelenül hullatta

vérét: imé egy rövid nap mindazt megadta 
néki. Igen, mert az idő teljessége nem vára­
kozik. Kér lelketlenül eltiporja azt, a ki út­
jába merészel állani. Megteremti a neki szük­
séges lángelméket, kiknek szavára egy egész 
nemzet hallgat, lelkesül, ha kell a halállal is 
szembe néz.

Oh idők teljességének legszebbik napja, 
enyhe kikelet legszebb virága, márczius 15- 
ike, hozsánna fogadjon mindig, mig csak ma­
gyar szív dobog e földön.

300 év óta nem küldött a magyar or­
szággyűlés oly fontos feliratot Bécsbe, mint 
1848 márczius 15-kén. E felirat azt kérte, 
hogy Magyarország köz- és magánjogilag tel­
jesen alakittassék át. Legyen független 
Ausztriától, legyen önálló felelős minisztéri­
uma. Részletesen bennefoglaltattak mindazon 
pontok, melyeket az ország szive, Pest, ugyan­
azon napon forradalmi utón követelt. E fel­
iratnak indítványozója és szerkesztője, Pest 
vármegye ellenzéki képviselője volt, azon fér 
fiú, ki utólérhetlen lángoló szónoklataival már 
ekkor 15-ik esztendeje küzdött a bécsi udvar 
ellen, mely Magyarországot 300 évem kere sz- 
tül mindig beakarta olvasztani Ausztriába, 
azon férfiú, kinek emlékét a magyar nép még 
most is rajongó szeretettel öleli át, kinek 
nevét a népdal imádságba foglalja, kinek 
lángeszénél és dicsőségénél csak honszeretete 
nagyobb : Kossuth Lajosit

Ő volt az, ki a márczius 15-iki eszméket 
diadalra juttatá, ó volt a magyar szabadság 
apostola, ó volt az, ki Magyarországot ujra- 
alkotá !

Boldogok vagytok ti, kik az ő arczát 
láthattátok, kik az ó szavából lelkesedést me 
rithettetek!

És ime, ki millió szívnek szerzett hazát, 
távol honától hazátlanul áll!...

Oh de ki is tudna a mai annyagi korban 
lelkesülni az őrök szép ideálok,bajnoka iránt. 
Ma már közönyösen, sőt hidegen gondolnak a 
márcziusi napok eszméire! Hol van az egyen 
lőség, testvériség az emberek között, midőn 
mindenki nagyobbnak akar látszani a másiknál, 
midőn a czimkórság áttőrhetlen válaszfalat 
emel az emberek között.

Hol a polgári, politikai szabadság, midőn 
az emberek alázatos rabszolgáivá szegődnek a 
hatalomnak. Hol a sajtó szabadság, midőn az 
iró eladja meggyőződését s a czensura jármát 
engedi nyakába rakni. (? ? S z e r k.)

Egyetlen igaz hang nem csendül a köl­
tők lantjain. (?) A dalczifra eziezomája unalmas 
egyhangú aradozasaba vész el. Hogy is tudná 
hát lelkesíteni a sziveket, midőn nem a szív­
ből fakad.

Tisztelt polgártársak, szeretett testvé­
reim 1 különösen te ifjúság ! ntóda a márczi­
usi dicső ifjúságnak ! tanuljunk a 42 év előtti 
emberektől, gyújtsuk lángra szivünket emlé­
kük oltártüzénél! Oh a nép, mely úgy tud 
lelkesülni az ideálokért mint ók, nem veszhet 
el. Tanuljunk lelkesülni ama nagy idők közöt­
tünk látható ősz alakjai iránt, kik vétőkkel 
is inegpecsételék amaz eszmék igazságát. Ta­
nuljunk tőlük tetterőt, mert

„A század viselós,
Születni fognak nagyszerű napok,
Élet halálnak vészes napjai.“

Ne feledjük el soha azon férfiút, kinek 
szavait városunk ama főiskolája és anyaszent- 
egyháza hallotta egykoron !

De lehetetlen is ót feledni, hiszen az ó 
neve ott fog élni legdicsőségesebb apáink Árpád, 
Nagy Lajos, Mátyás és Rákóczi nevei mellett 
az ó alakja most is úgy emelkedik már a ma­
gasba mint egy Pharosz, melynek csúcsáról a 
szabadság egyenlőség testvériség ragyognak 
előre beláthatlan időkig. Áldja meg a népek

Istene még sok sok esztendővel K os s u th 
Lajost I!

Te pedig „ma született magyar szabad­
ság, oh szabadságunk édes kedves újszülött, 
légy hosszuéletü e földön ; élj addig, migcsak 
61 egy magyar ; ha nemzetünk utolsó fia meg­
hal, borulj rá szemfedd gyanánt ... S ha 
előbb jön rád a halál, rántsd magaddal sí­
rodba az egész nemzetet, mert tovább élnie 
nélküled gyalázat lesz, veled halnia pedig di­
csőség !“ (Petőfi).

Éljen a szabadság, egyenlőség, testvériség!
Éljen Kossuth Lajos !

Élj as a haza 1!

HELYI HÍREK.
* A nagy nap emléke. A mai márczius 

15-iki ünnepélynek a leggyönyörűbb tavaszi 
idő kedvezett. Tiszta verófénynyel ragyogott 
le az égbolt, az ébredő természet is ünnepelni 
látszott e napon. — Az ünnepélyt — Csutak 
Kálmán honvéd-ezredes felszólalására — nem 
a honvéd-temetőben, hanem a városháza előtti 
téren tartották meg. D. u. 1*/* órakor kez­
dett gyülekezni a főiskola előtt az ifjúság, a 
különféle egyletek s Debreczen kiken polgá­
rainak ezrei. Saját zászlójok alatt megjelen­
tek: a 48[49-iki honvéd-egylet és a 13 egyen­
ruhás honvéd harczi zászlóval, a függetlenségi- 
kör tagja5, a főiskolai torna-egylet zászlója 
alatt a főiskolai ifjúság, az iparos ifjúsági 
egyletek stb. A rendet a tűzoltóság tartotta 
fent. A tűzoltó zenekar indulója mellett vo­
nult a sok ezer főre felszaporodott menet a 
városház előtti térre, hol az üanepélyt a fő- 
isk. énekkar nyitotta meg Kölcsey hymnuszá- 
val. Ezután Csánky Benő hittanhallgató 
adta elő nagyhatású emlék-beszédét, melyet 
gyakran szakított félbe a meg-megújuló él­
jenzés.

A beszédet egész terjedelmében lapunk 
más helyén közöljük. Az énekkar által elő­
adott „Talpra magyar* után D i ó s z e- 
g i Mihály hittanhallgató érczes htngon, hév 

j teljesen szavalta el Csánky Benőnek alkalmi 
költeményét, melyet lapunkban már közöltünk 
volt. A „Marseillaise“ zárfa be itt az 
ünnepélyt, ezután a menet az emlékkertbe 
vonult, hol az énekkar a „S z ó z at*-ot adta 

! eló, Nagy Kálmán joghallgató pedig Jánossy 
Zoltánnak lapunk mai számában közölt lendü­
letes költeményét szavalta el n gy tetszés 
mellett s az impozáns ünnepélyt, melynek 
Párja régen nem volt Debreczenben, a főisk. 
énekkar zárta be. D. u. 5 órakor a joghall­
gatók önképző köre, 8 és */t órakor a keres­
kedő ifjak önképző egyesülete rendez ünne­
pélyt, a színházban díszelőadás lesz néma kép­
letekkel, a „Koronádban pedig az 48/49-iki 
honvéd-egylet tauczvigalma tartatik meg.

A dicsőség azoké, kik arra előkészítet­
ték, de legnagyobb a nemzeté, hogy azt meg­
értette s a küzdelmet felvette.

Mi lett volna nemzetünkből, ha ez óriási 
népforrongás őt készületlenül találja, ha azt 
meg nem érti. Lassan haladva soha sem 
ért volna elhelyére, mert egy év­
század állott előtte, de megértve a világszellem 
szavát, sietett helyére.

Nagyok voltak e napok, midőn kibontva 
a szent zászlót, arra a legszentebb szavakat 
irta fel, de még nagyobb volt a nép, mely 
szolgaságának széttört lánczaibói kar­
dot kovácsolt, hogy azzal e zászlót védje 
meg.

Ezek legszentebb emlékeink nekünk a 
márcziusi napokból, s bár van hazánk tör­
ténetében dicsőségesebb korszak is, midőn 
tengerek mosták határait, vagy midőn a nagy 
igazságos király fénye Európán végig ért, de 
nagyobb nekünk e nap emléke, — mert ez 
méltókká tesz bennünket ama múltak emlékire 
s nemzeti történelmünk azon uj korszakához 
vezetett, honnét kiindulva örökidőkre biztosít­
hatjuk jövőnket.

Ilyen emlékek merülnek fel lelkűnkben e 
napon, s intenek bennünket, hogy azokhoz 
hívek legyünk.

Nagy és nehéz kötelességek teljesítései 
várnak reánk, de ha akarni tudunk, úgy azokat 
végre is hajtjuk. Elengedhetlen feltétel, hogy 
tisztán álljon előttünk a czél, — 
azon nagy czél, melyet elérni 
akarunk

Minő kegyes volt a gondviselés, hogy 
megengedő felismerői a nagy czélt ama napok 
küzdelmeiben, s hogy nemzetünk szellemvilága 
a fénylő napba birt tekinteni, s belátta hely­
zetét.

Ott volt felírva jövője, olvasta azt, 
ne feledje soha!

Uj korszak vette kezdetét e napon, de 
a küzdelem nem leend könnyebb, mint volt 
előbb, mert a tér, hol e küzdelem folyni fog, 
oly óriási, s az ember szelleme tölti be. 
Ilyen e korszak! A múlt idők fegyverét uj­
jal kell felcserélnünk, s azon zászlóra, melyre 
csak imént irtuk fel a nagy szavakat, hozzá kell 
jegyeznünk még a legnagyobb igazságot, hogy 
munka és mive/ódés biztosítja a szabadságot.

Ha most mi hálatelt kebellel tekintünk 
vissza e nagy napokra, miért van az még is, 
hogy közülünk annyian rideg gondolat és hideg 
érzelemmel szemlelik azt? Talán tagadásba 
veszik annak dicsőségét, vagy hiszik, hogy 
annak helyére jobbal bírtak volna állítani ? 
Nem, ez nem igy van, de inkább azért, mivel 
sokkal közelebb esik hozzájok e kor, minthogy 
azt egészben átbirnák tekinteni s az egyes 
tünemények szemléletébe lévén elmerülve, a 
nagy egésznek következményét fel 
nem ismerhetik.

Hogy nemzetünk életében ez nagy vál­
tozást hozott létre, hogy ez történelmének 
egy uj korszakát jelenti, azt be keil ismerni 
mindenkinek, mert az oly megtörtént tény, 
melynek hatását a legkonokabb is érzi, sót 
meg kell engedni azt is, hogy e nagy válto­
zás és átalakulás az előre haladás 
jellegével bir, s igy azt, hogy az 
történelmi tény, fejlődés, hogy az a nemzet 
legszentebb aspiratióit foglalja magában s 
hogy a nagy czél felé haladva bármikor is 
útjában kellett volna azt találni a nemzetnek 
s ennek bekövetkezése elkerülhetlen volt, ha 
csak múltjával történelmét befejezettnek nem 
akarta tekinteni s jövőjét feladni.

Ez valóság, történelmi fejlődésünknek 
megdönthetien ténye, mert idáig értünk. Ha

* Színház. Tegnap este mutatta be szín­
társulatunk Csiky Gergelynek „Örök tör- 

í v é n y“ ez. 3 íelv. színmüvét. Az újdonság 
! iránt kévés érdeklődést tanúsított a közön­
ség, a mennyiben a ház csak félig telt meg. 
Az „Örök törvény“ nem tartozik a Csiky 
Gergely szerencsésebb alkotásai közé. Ismét 
a régi alakokat látjuk a színpadon megje­
lenni, melyek Csiky régi darabjaiból isme­
rősök előttünk. Maga a főalak, Orláthi György 
tvszéki elnök, a „Vas-ember“# hason-máss, 
Szentgróti Írnok szakasztott Csorna bácsi, 
Egyed Lajos nem más, mint Mádi Sírni, csu­
pán MarczelJ, az amerikai jellem, uj. A mese­
szövés érdekes ugyau, hatásosabb jelenetek 
sem hiányoznak, de oly képtelenségekkel van­
nak vegyítve, hogy kezdő dráma-irónál se 
néznénk el ilyen hibákat. Alberti Vilmos a 
legképtelenebb alak, melyet valaha színpadra 
hoztak, igaz vonás csak itt-ott van benne. —

pedig ez való, s életrevalóságunk jogot ád 
hozzá, akkor kétségtelen az is, hogy történel­
münket visszafelé nem fejleszt­
hetjük ezután, ez lehet csak kiindu­
lási pontunk, ez a lekevesebb, mihez jogunk 
van, hogy azután innét tovább folytassuk 
utunkat.

Most menjünk tovább oda, midőn fegy­
verünk kihullván kezünkből, a győző állt nem­
zetünk felett.

Hallgassunk arról a mi most követ­
kezik ; hallgatni igen, de felejteni oly 
n e h é z 1

Igaz és tény, hogy a zsarnokság szővet- 
: sége, talán az árulással szövetkezve legyőzött 
bennünket, de azért azon nagy átalakulást és 
fejlődést, melyen a nemzet keresztül ment, 
meg nem történtté teszi-e ez? Vájjon a győző 
kitérhetett-é az elől s nem tényként kellett-e 
elfogadni, legalább részben a következményeket, 
s nem kellett-é azzal számolnia ?

Nincsen oly erőszak, mely egy még 
életerős s törekvő nemzet szellemét elbírja 
némitani; utat tör az magának a börtönök 
mélyiből is, s követeli az örökigazság adta 
szent-jogát, hogy élhessen, hogy fejlődésének 
rendjét követhesse.

Ennek elismerését kívánjuk mi nem­
zetünk részére mindenkitől, ezt kö­
veteljük, ebből nem engedhetünk ; g valóban 
jaj volna nemzetünknek, ha alkura lép­
ne efelett, mert enyészetét írná alá s 
bevallaná, hogy nem életre való.

Hogy a politikai bölcsességnek mily kon* 
zekvencziái vannak, a felett lehetnek külön­
bözők a nézetek, de hogy a nemzet aspirá­
lói árán tanuljon meg bölcs és politikus 
lenni, bár a legbővebbek hirdessék is e 
tant, mi azt nem fogadjuk el soha; sőt nagy­
nak és bölcsnek csak azt fogjuk tartani, bt
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dbbbbczen.

|lt sok esztendővel Kossuth

|iaa született magyar szabad­
iunk édes kedves újszülött, 

J e földöa ; élj addig, migcsak 
Iha nemzetünk utolsó fia meg- 
lemfedó gyanánt ... S ha 
lhaláf, rántsd magaddal si- 
|n;nzetet, mert tovább élnie 

lesz, veled halnia pedig di-

tdság, egyenlőség, testvériség! 
|ssuth Lajos ! 

haza I!

LYI HÍREK.
ap emleke. A mai márczius 
iek a leggyönyörűbb tavaszi 

íszía verőfénynyel ragyogott 
íbredő természet is ünnepelni 
— Az ünnepélyt — Csutak 

zredes felszólalására — nem 
pen, hanem a városháza előtti 
meg. D. u. l‘/t órakor kéz­
it főiskola előtt az ifjúság, a 
k s Debreczea lelkes polgá- 
üt zászlójok alatt megjelen­

őn véd-egylet és a 13 egyea- 
:zi zászlóval, a íüggetlenségi- 

kolai torna-egylet zászlója 
ifjúság, az iparos ifjúsági 

endet a tűzoltóság tartotta 
inekar indulója mellett vö­
dre felszaporodott menet a 
irre, hol az ünnepélyt a fő­
iitta meg Kölcsey hymnuszá- 
n k y Benő hittanhailgató 

ísu emlék-beszédét, melyet 
: félbe a meg-megújuló él­

egész terjedelmében lapunk 
lük. Az énekkar által élő­
im a g y a r* után D i ó s z e- 
Ihallgató érczes hangon, hév 
§1 Csánky Benőnek alkalmi 

lapunkban már közöltünk 
J i 1 1 a í s e“ zárta be itt az 
1 a menet az emlékkertbe 
Ikkar a „S z ó z at“-ot adta 
lin joghallgató pedig Jánossy 
[mai számában közölt Iendü- 

szavalta el n gy tetszés 
lozáns ünnepélyt, melynek 
polt Debreczenben, a főisk.
ID. u. 5 órakor a joghall- 
|e, S és V* órakor a keres- 

egyesülece rendez ünne- 
li díszelőadás lesz néma kép- 
iádban pedig az 48/49-iki 
[izvigaima tanatik meg.

sgnap este mutatta be szín- 
pergeiynek „Örök tör­
li. színmüvét. Az újdonság 
lödést tanúsított a közöa- 
]a ház csak félig telt meg.

nem tartozik a Csiky 
|sebb alkotásai közé. Ismét 
gátjuk a színpadon megje- 
"$y régi darabjaiból isme- 
[aga a főalak, Orláthi György 

„Vas-ember hason-mása, 
szakasztott Csorna bácsi, 

I más, mint Mádi Simi, csu- 
lamerikai jellem, uj. A mese- 
jigyan, hatásosabb jelenetek 
|ie oly képtelenségekkel ran­
gy kezdő dráma-irónál se 

I hibákat. Alberti Vilmos a 
lk. melyet valaha színpadra 

csak itt-ott van benne. —

életrevalóságunk jogot ád 
égtel^n az is, hogy tőrténel- 
Ife 1 é nem fejleszt- 

n, ez lehet csak kiiadu- 
lekevesebb, mihez jogunk 
innét tovább folytassuk

; tovább oda, midőn fegy­
ezőnkből, a győző állt nem-

arról a mi most kővet- 
;eu, de felejteni oly

hogy a zsarnokság szövet- 
lassal szövetkezve legyőzött 
rt azon nagy átalakulást és 

nemzet keresztül ment, 
teszi-e ez? Vájjon a győző 

61 s nem tényként kellett-e 
észben a következményeket, 

zal számolnia ? 
erőszak, mely egy még 

nemzet szellemét elbírja 
az magának a börtönök 

eteli az őrökigazság adta 
lhessen, hogy fejlődésének

srését kívánjuk mi nem- 
ndenkitöl, ezt kö- 
engedhetünk ; s valóban 

cnek, haalkuralé pú­
iért enyészetét iraá alá s 
n életre való.

lai bölcsességnek mily ko*- 
a felett lehetnek külön - 

e hogy a nemzet aspirá- 
meg bölcs és politikus 
csebbek hirdessék in e 
gadjuk el soha ; sőt nagy­
it azt fogjuk tartat)) bt

* srerepWk W l=g;.kttb : M ,1-,-JÄ ! LÄÄ n“ ÄS "C |

n á r (Orláthi György), Palotai Piroska head i látván és nqe Loós Zs. csapó-kerti szőlőjét

helyijei. Rossz nyelvek beszélik ugyan, hogy j zsánna veszik özv. Méret >
ez a vándorlási viszketeg nem is annyira ben-, Zsuzsanna uj-foldét 29o írt 48I krért. Bach , 
só, mint külső okoknak tulajdonítandó, a ha ) Jakab és neje Stein Mária veszik Szilágyi 
a czigányok egy ideig valahol eléldegélnek, 
hát idővel rendszerint igen sok ott a —■ bioi 
s ezek miatt aztán beáll az az időpont, mikor 
az elillanás s a másutt való letelepedés rájua 
nézve igen kiváüatos. Hát ilyen kénytelen-kel­
letlen letelepedés ez a mai is a városház ud­
varán. A környékből kísérték be ezeket a 
czigányasszonyokat családostul együtt, hogy töb­
bek közt a személy-azonosság megállapítása 

„ ... ’ színművésznőnk I végett szembesittessenek a már dutyiban tar-KopáCsy iuliakakedves szinmuvesziionK a czigányfókkel. A ránezosképu, ron-
holnap tartandó jutalom játéka nem kóczo3 véa czigányasszonyok kurta cse-
napi ovácziók Közt fog 8 iutalma-1 réppipákból közönyösen pöfékeltek, míg a czi-
igen sokan előjegyez j 8J • közön-1 gánycsemeték beléjök csimpaszkodtak szere- 

iÄÄIU Egymás kM suBUk-b»gt.k . h. egy; 

ie® , ■ T___ r> Q p » o 1 t Batthyányi-

_ » 1 c* ~ -------------------- I
tes (Egyed Lajos) szerepét teljesen el­
ejtette. *

* * T>
Színházi műsor. Márczius 16-án : „r e- 

D i t a,‘ (Kopácsy Juliska jutalom-játéka ) 
17-én: „Kán i.“ (Újdonság.) 18-án: „P e p 11 a 
19-én : „Sataniel.“ 20-án : „H u n u t ó 
dók.“ (Újdonság, Medgyasszáy Eveim juta-1 
inm iátéka) 21: .Hun utódok. 22-én 
„Ember komédiája.“ (Újdonság, - 
Rónaszóky jutalom játéka.) 23-án ^„E m b e 
komédiája.“ 24-én: „N á n i.

uanau e« aeje otciu luana »cown
Mihály házát 2100 írtért. Geréby Fülöp veszi 
Kis Imre és neje Kecskeméti Juliánná ujosz- 
tásu szántó-földét 100 írt 26 kr. Kis János 
és neje Tóth Juliánná veszik Balogh Győrgyné 
Krieger Róza ^újkerti szóllőjét 160 írtért. 
Borssy Sámuel veszi Gál Ferencz és neje 
Oravszki Róza ondód! szántó földét 4000 frt- , 
ért. Sándor András és neje Yégh Klára ve- \ 

1 gzik Munkácsi Mihály és neje Miskolczi Éva I 
homokkerti szőlőjét 725 írtért. Vértesi Lajos­
áé Bányai Eszter veszi Bornyász József ho­
mokkerti puszta-földöt 300 írtért. Kaszás

Alkalmi vétel.
Nagymennyiségű

MMSllHTM,
Napernyők,

jó mosó

Zeffirek, Cretonok

Iván ülni Így a Paczelt Batthyányi­ul kirakatában látható
le,z egy rendkívüli szép, valódi kertészeti 
íü remek, minőt Debreczenbenmég nem lát- 
fak s me y a jutalmazandónak van szánva, 
g o p á c s y kisaszonyt felkérte a s z a t- 
m á r i izr. nóegylet, hogy ott folyó hó 29 -én 
rendezendő fényes hangversenyén közremű­
ködjék. A művésznő szívesen engedett a felké­
résnek s e hó 29-én Szatmáron fog hang­
versenyezel. . .

Nomen et omen. Az uj kabinet bemu-

leltei. A^gjuiao nonu ~ ---
egy idege* az udvarra vetődött, az egyik ven 
czigányasszony élénk gesztusokkal jajgatta • 
Tekintsenek föl azs égre, ár­
tatlanok vagyunk! — 
elválik

ós

István veszi Szakácsi János és neje Polgári _ _
Juliánná ondédi földét 3140 írtért, Csurka j a tavaszi és nyári idényre megérkeztek 
János veszi Telegdi László ujföldét 440 írtért ezeket
Vitárius Sándor és neje Nagy Juliánná veszi 
Vitárius Bálintné és társai n.-cserei kaszálló- 

á r- 1 ját 466 frt 66 krért. Várad! József és neje 
Hát maid ! Oláh Erzsébet veszik Bandi Mihály né Kaszás 

■ Sára házát 1200 írtért. Szathmári Szekeres

* Csavargók. Sok baja van a mi rend­
őrségünknek a csavargókkal, akárhogy pusz­
títják, mindég felütik a fejüket, miit a gom­
ba. Ma reggel egy öreg lábatlan koldus 1 á- 
batlankodott az utczákon. Egy kis ta­
ligája van, azon járja be a kerek világot. 
Hozzánk is ellátogatott, mivel hogy mi hírne­
ves „Kánaán“ vagyunk. A rendőrség azonban

fordittatja a
gzekere rudját. Nagyobb bajt csinált ennél egy 
állítólagos tanítónő, ki „diplomájával“ kezé­
ben tolakodik be egyes családokhoz, segede­
lem végett. Mai körútja a *agy-péterfia-utczán

ezeket

feltűnő olcsó árak
mellett ajánljuk.

* Hűmen oi vim»— -I ---------
tatása először péntekre volt tervezve de et­
től a babonásabb miniszterek (például vsaayj. Yeg BjVauaau 
megijedtek. A péntek szerencsétlen nap. J letartóztatta az öreget s kifelé
majd „pénteki kabinet“ nek találnak bennttn-1 ,............J;,
két elnevezni.“ Elhatározták tehát, hogy szom­
baton lesz az uj kabinet bemutatása, dehohó 
hiszen szombaton márczius 15-ike van. JU
ettől is megijedtek némely miniszterek (p - 1CUJ ----- ------- — -
dául Csáky.) A szombat lehetetlen, még majd hol méltó alázattal“ kopogtatott be egy
„márczius 15-iki“ kabinetnek találnak be^- Szivesen fogadták, mit azzal hálált
Bünket elnevezni. — így lett a kabinet ne i 
mutatása elhalasztva hétfőre, pedig

László veszi özv. Szekeres Lászióné Péter 
Juliánná házát ajándékozás czimén 600 frt 
értékben. Györfi Dániel és neje Bak Juliánná • 
veszik Bisotka Gábor és neje Pataki Mária < 
ondódi szántő földét 220 írtért. Faragó István i 
és neje Oláh Erzsébet házát 760 írtért. Erdei | 
János éi neje Rácz Juliánná veszik Vilmányij 
Sándor és neje Fazekas Erzsébet ujosztásu 
szántó földét 200 írtért.

* Zene estély. Az Erfurt Hugó által 
bérelt, Vilmos Lajos-féie sörcsarnokban 
holnap vasárnap, Rácz Károly zenekara ál­
tal zene-estély tartatik.

Bosznay J. és Társa
DEBRECZEN, czegléd-utcza.

k-özgazdaség. 
Gabnaárak. (Budapest terménytőzsde 

márt. 14.) Búza tavaszra8.61 pénz, 8.63 
áru, búza őszre 7.72 pénz, 7.74 áru,

“et "be-1 házhoz. Szivesen fogadták, mit “zal í május-júniusra —pénz, —áru.
teljesen meg, hogy a háziasszony arany óráját iánezos- 1890_ máj._jUQ.

túl elmelte. Mire észrevették, 
va sem volt. Erősen nyomozzák.

* Séta-hangverseny A „Margit-fürdö

fölösleges volt az óvatosság (jegyzik meg a 
rossz nyelvek, mert pénteki kabinet lesz az, 
ha hétfőn nevezik is ki s nem volna márczius
15-iki kabinet, ha szombaton kezdte volna meg I dÍMterl^6'beE holnap d. u.
1 Pá * Figyelmeztetés. A gazda közönséget I ^ét^b_ îV®1 ^/uió^Ertltól. 2. Szerenád-ke-

ez utón is értesítjük, “lsz®nntkfta7{J° dHadügy- ringó) Ivanovicstól. 3. Nyitány „Hunyady 
minisztérium, a csász. és kir közös I László“-ból, Erkeltől. 4. „Lóin du bal, Gil-
miniszterium hozzá járulásával, Uehreczenb Lás Egyveleg „Mártha“ operából, Flo- 
a Salétrom laktanya előtti ^rségenhó lettől, o. ;Grácz szóban é8 képben,“
27-én délelőtt 9 órakor, katonai lóvásárt fog 1 n ól ^ Résziet a nBolygó hollandi“ ope- 
tartani, minthogy e lóvásároknak^az a ^1la’|rábóly Wagnertöl. 8. „Mindig mélyebben,“

S .SLrmL-1 polk.’Ludwid,«,. 9. Egyíeleg

’ . 1 an n ávot íru

Egy uj női divat-üzletben.

tanuló leányok
felvétetnek.

Értekezhetni: Ipolyi Re- 
a női-divat üzletében. B” 
Josinczine-féle házban.

Mr h^am-l Tengeri 1890. máj'.-jíu"’ ^80 péí', I gma^ői-divat Üíletében. Bá- 
4.82 áru, jul.—aug. —pénz, ; ro 
áru. — Zab tavaszra 8.15 pénz, 8.20

4 tatkor" tartandó I 8sare 5-88 péna, S.9# fat 
a következő : 1.1 posztarepeze augusztus—szeptemberre

* * 124/g pénz, 125/, áru.

rint a 4 "évet" betöltött, de 7 évet meg nem 
haladott legalább 15 markos, vagy is 158 
czentiinétereu felüli jó testalkatú lovaikat ve­
zessék elő. A d e b r e c z e n i gazdasá­
gi egyesület elnöksége.

* Száztizennyolcz bűneset. A M o r v a i 
Károly-féle végtárgyalást tegnap kezdte meg 
a helybeli kir. tvszék. E nagyérdekü vég­
tárgyalásról hétfői lapunkban adunk kime­
rítő tudósítást, mely mai lapunkból tér- 
szüke miatt kimaradt.

* Czioányalet a városházán. A város­
háznak különben csöndes egyszínű udvara ma 
délután ugyancsak tarkállott Szuronyos rend­
őr állott őrt a kapuban, mig bennazudvaron
czigányasszonyok, lányok és purdék telepedtek
le a kövezetre czigány kényelemmel otthono­
san. Mert a czigány tudvalevőleg mindenütt 
otthon va* és sehol. Egyideig oda.tapad 7k ai 
hová, mintha többé sohasem is) vágyódnék el

Czapektól.
* a debr. nőegylet árvaháza javára Kap­

ros Gáborné és Tikos Istvánná úrnők gyűjtő 
ivén a következő adományok folytak be : Sik 
Lajosné, Balogh Péter, Tarr Gyuláné és 
Bloksay József 2—2 irtot, Baum Miksáné, 
Szilágyi Károlyné, Schwartz Máténé, Gasz- 
nerPálné, Jónás Sándorné, Csáder Miklósné, 
R e g é c z y Vilmosné, Erdei Ferencz, 
Szathmáry Mihály, Bay Gáborné, Balogh Ist­
vánná, Bodó Sámuelné, Irinyi Istvánná, Pap­
ier Ferenczné, Rózenberg Józsefoé, Erdődi 
Dánielné, Horváth Tamásné, Horváth Jánosáé 
Pénzés Sándorné, Sinai Tódorné, Névtelen, 
Molcsányi Jánosné, Hidvéger Mihályné és 
Czech Tivadaréi 1—1 forintot; Balogh Ist­
vánná 80 krajezárt; Túrái Farkasné, Bóldog 
Istvánná és Móricz Bertalanná 50—50 krt; 
Mácsai Sándorné, Rosenfeld, x y, és Móinár 
Albert 40—40 krt, — Schvarcz Albertné 
és Kopányi Dávidné 30—30 kr, N. N. Névtelen, 
Egyvalaki, Szőke Jánosné és még valaki 20—20 
krt, Hidvéger Mihály két véka búzát és egy

8 — Sertésvásár. A kőbányai aertéakeresk. 
csarnok távirata, márt. 13. Az üzlet változatlan. 
M. arasági öreg nehéz 44.——45.—írtig ma. uras
fiatal nehéz 47.----- 48.— írtig, magy. urasági
fiatal közép 45.----- 46.50 írtig, magy. urán.
fiatal könnyű 44.----- 45 — írtig, magyar sze­
dett nehéz —.--------.— írtig, magyar szedett
közép —.--------.— írtig, magy, szedett könnyű
_e_____ %__ frtig, saerb. átmeneti nehez
44.___45.— szerb, átmeneti közép 44.50----- — esői w. -----r --
44.50 írtig, azerb. átmeneti könny. 43.-44. 
írtig. Az árak hizlalt aertÓBeknéi pároakint 45 
kgl. 4V.-OS levonással stétermázsánkint ér­
tendők. Romániai ás szerbiai sertéseknél, me­
lyek mint átmenetiek, adattak el, a vevouea 
páronkint 4 forint aranyban vám fejében meg­
téríttetik. ________ .

1>örV6nyszék.
— Az újvidéki gyilkosság Az újvidéki 

kir. törvényszék Tomíts Jását, ki a „Branik 
szerkesztőjét ez évi január 4-ikéa as újvidéki 
indóház perronján késsel agyonszurta, gyű- 
kosságban mondta kibünösnek sa büntetést élet- 
fogytiglaa tartó fegy házban állapította meg-_^

Debr. színház.

nemzetünk aspirátióit a tények be be
f o g 1 a 1 v a, a z t f e n t a r t v a, f e j 1 e a -
v e, annak valósítására szenteli egész életet,
tehetségét. ,

Ily aspirátiói a magyar nemzetnek a 
márcziusi napok következményei, melyeket 
fentartasi, fejleszteni akar a kor szellemében. 
Hiába leend ez ellen minden küzdelem, a nem­
zet történelmi fejlődésének útjáról nem té- 
rend le soha, mert tudja azt, hogy föld­
részünk e helyén nagy őseink egykori ha­
zájában csak mint szabad nemzet 
állhat, maradhat fent, ki nagy 
szomszédainak szellemét megérti s mellettok, 
▼agy velők bir haladni a nagy utón, melyen 
az emberiség mindig előbb-előbb halad, hogy 
majd egy nagy családban egyesüljön, mint volt 
talán egykoron.

Midőn ezúttal e nagy nap emlékét oe 
zárva végig tekintünk amaz eseményeken, 
melyek csaknem előttünk folytak le, öröm­
telt kebellel mondhatjuk, hogy a nemzet hűn 
teljesítette kötelességét. Nagy volt küzdel­
mében, de még nagyobb fájdalmában

Most meg csak azon „F é 1 ist e n é k­
nek“ szenteljünk egy pillanatot, kik oly di­
csőn küzdöttek végig hős csatáikat, kik mind 
együtt s egyenként is oly nagyok voltak.
Legjen tiltott »s 6 1 létokíei
í«“l, , b. ,a»»ak »« elkóltöiótt ItiekMÍ

- 1 intalomiátékául. itt negyedszer:

szálai, melyek egész hozzánk leérnek, óh l | veszi Kajári Ferencz és
akkor tudják meg ők, hogy m_i i s ^ a , itao C1 nontaeh
sonlók akarunk en
llk'0..epeljúk Mgí »py- “ 22LS?,

egész
fát.

nemVetünnepelni fogj.

fitW ÍBtZ/l.

40 frt 50 kr.
* Kiállítás. |Ő Felségeik a németalföldi 

király és királyné védnöksége alatt f. é jun. 
16-tól kezdve 2—3 hónapon átAmsterdámoan 
baleset biztosítási s iparegészségügyi kiállítás 
rendeztetik, miről az érdekelt körök oly meg­
jegyzéssel értesittetnek, hogy a kiállításban 
való részvétel iránt közvetlenül J. H. L. Van 
Deinse úrhoz (Brueau Paleis voor Vo kolyt) 
Amsterdámba forduljanak a hol bejelentési 
ivek is kaphatók. Debreczea, 1890. márczius 
12. A kereskedelmi és iparka­
mara.

* Ingatlanok forgalma, a debr. kir. tör­
vényszék mint telekkönyvi hatóságnál 1890. 
Február 22-tól már ez. 8-ig. Króz Károlyné 
Molnár Juliánná veszi özv. Korugeí Lajosné 
Pásztor Julianna házát ondódi földével 2200 
írtért. Id. Sípos Jánosné Kotor Anna és ifjú 
Sipos János veszik Sándor András és neje 
Végh Klára homokkerti szóllőjét 900 írtért. 
Major Péter és neje Nagy Jolánná veszik 
Fazekas János házát ondódi földet 3200 írtért 
Boruzs József és neje Bancsi Juliánná vesziK 
Nyilas Mihály és neje Kerezsi Zsuzsánaa szöl 
lójét 240 írért. Koncz Lajos és neje Fran- 
kovszkv Barta veszik id. Baranyi István s 
neje Berecz Sára ujföldét 1225 írtért. Ba 
Mihály és neje Molnár Juliánná veszik Veres 
Jánosné Ludmáuy Juliánná házát 1160 írtért. 
Lengyel Imre veszi Kajári Ferencz és tAjsai 
ujföldét 708 frt 61 krrért. Deutsch Déviü 
veszi Szinay Gyula ós neje Veszprémy Erzsé­
bet téglás kerti szóllőjét 900 írtért. Csobán 
József és neje Szanka Sára veszik Takács 
István és neje ondódi szántó féldéfc 400 írtért. 
Gombos Ferencz és neje Nagy Zsuzsánna ve- 

; 8zik Gombos Juliánná és társai majorsági íoi- 
í d$t 900 írtért. Tóth István veszi Nagy lm™

ma

jutalomjátékául, itt negyedszer

~ tr áp '
__ ___ Ä»
Vig Operette 3 felvonásban.

Főszerkesztő : Sxinay G-yu.!.»* 
Felelős szerkesztő: KLósa Bama. 

Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu. 
Kiadó : KLu-tasi Itnr-o.____

Aki finom, sima arezbörre
az ember ezen díszére szert tenni j

Árverési hirdetés.
A debreczeni ref. egyház gazdasági 

szakbizottsága az 1890. 7-dik szám 
alatti végzésében elrendelte, hogy az egy­
ház tulajdonát képező 64 és V« nyilas, 
vagyis 36Í hold és 130 □ öl tag föld a 
Szépé sen, a vasút és szovátiut közt, az 
1890. évi márczius hó 26-án d. u. 3 óra­
kor, az egyház tanácstermében, folyó 
évi október hó elsejétől árverés utján 
a legtöbbet Ígérőnek 6, esetleg ha a 
bérlő építkezésre hajlandó és az egyházzal 
e tárgyban megegyezésre jut, több évre 
leendő bérbeadására nézve is az árverés 
elrendeltetik, és az árverési feltételek az 
egyház irodájában bár mikor megtekint­
hetők, egyszersmint az árverelni szándé­
kozókat tisztelettel meghívom.

Debreczen, 1890. Márczius hó l én.

Otrokoesi Végh János

a debr. ref. egyhiz algondnoka.

[gazdasági-, konyha- és virág­
kerti friss,

csirakép as jó minőségben, kaphatók

löaszner Károlyi
fűszer- és mag-üzletében

Debreczenben, Czegléá-utczán,

óhajt, az ne mulaszsza el
Z1LZER JOHANNA

sok éven át kitűnőnek bizonyult ■ | 
arcakenőcsót használni.
E kenőcs rövid idő alatt eltávolít

M.iír P«„ é. neje Nag, Jula.a.. Ä 2£jl|  ----------; - I
Fazekas János házat oadódi iáidét 3200 ír r I P > ^oriK egésseeges rúzaáa I JtülÖIlÖSeil ítjänlOIU ! magjai
KE áfflí 2 S ÄÄÄl-j. Ä j és franezialuezerna, takar-

ajánltatik a a. é. klzhnsígnek ZILZER JO- I f 
HANNA felülmúlhatatlan hajnövesztő kenőcse.
Árak : nagy tégely 1 frt 20 kr., kis tégely 
60 kr Az arczkenőcshöz való szappan 30 kr.
A hajnövesztő kenőcshöz való üvegcse esszen-
ciia 30 kr. Szétküldések a világ minden tá- ----- ------------ ------------------ö
jéka felé utánvót^^atóValódl mm 8 g 9a | dinnye magot válogatott 
Ziher Johannánál ^^T’i6KiL|uÍabb tinóm N okból ésen-
emeiet - továbbá Török József gyógysze- JoiValO CSemegeteUgeriI. 
résznél és DEBRECZENBEN Dr. Roth-;p 
BchnekV. Emil gyógyez. urnái u kapható.

es llítmjZiaiuvzjviii», I
many répa, diszké rtekbej 
angol perje és pázsit fű- 

[magvaimat; továbbá több- 
ltéle sárga- és görög-

•ilis 51
*»l díj: . ‘etil eoréri 1

ktnrint a fi Tétetne! »e kBlSoba 
So kr. 
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SPORTS
noi divat- és kész gyermekruha-üzlet.

Debrecten, 1890. márciius hó.

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy 
helyben, piacz-utcza, a báró Josinczy-féle házban (a 
Hungária kávéházzal szemben)

női divatáru-és kész gyermekruha-iizletet
nyitottam.

Párisi, berlini, bécsi és budapesti elsőrendű há 
zakkal való összeköttetéseim folytán azon szerencsés 
helyzetben vagyok, hogy a n. é. közönség fokozott 
igényeinek ízlés, újdonság és jutányosság tekintetében 
teljesen megfelelhetek. Részemről pontosság, előzékeny 
ség és szolid kiszolgálás által a belém helyezendő bi­
zalmat és pártfogást kiérdemelni főtörekvésem leend. 

Becses pártfogásért esedezve, maradok

kiváló tisztelettel

IPOLYI BEGINE

KÉSZLETBEN TARTOK:
Díszített és diszitetleu szalma-, csípne- és nemez-

NŐI KALAPOKAT,
d;szitett és díszítésén szalma-, csipke- és nemez- 

(fiuk és leányok részére),
pongyola és díszfejlrötólret, 

menyasszonyi fátyolokat és koszorúkat, 
kai a pformák at (apré és drótból),

siA&MeKAf
m.nden szín- és minőségben,

kész gyermekruliákat
és pedig :

ruhákat, felöltőket, köpenyeket stb.
különféle minőség és árban.

Átalakítások és díszítések.
Kalapok átalakítását és díszítését készséggel elvállalom és 

jutányos árak mellett gyorsan eszközlöm.

Kiadó földek.1
1. Az ebesi vasúti álló. 

más mellett, 8 nyilas (4g 
eat h.) első minőségű tanya, 
töld 1890 október hó elsőjé. 
tői, hat évre, haszonbérbe ki. 
adó.

2. A várad-utezai temető 
mellett 20 cat. h. 800 Ti 
öl majorsági töld, lakházza] § 
istállóval ellátva, 1890 ok. 
tő bér hó elsőjétől három, 
vagy hat évre haszonbérbe 
kiadó.

3. A péteríiai majorságba 
négy hold gyepföld dinnye- 
tőidnek ez idei használatra 
kiad^.

Értekezhetni

Kerekes Géza
tulajdonossal 

czegléd-ntcza 44. szám.

SIRKÖ-ELADAS!
Sírkő-üzletünkkel végképpen felhagyni szándékozván, a raktá­

runkon levő összes készletet

tetemesen leszállított áron
árúsitjuk el.

Midőn ezen körülményt a nagyérdemű közönség szives tudo­
mására hozzuk, bátorkodunk jelenteni, hogy üzletünkben különféle 
szinü márvány, syem.it, porphir és gránit emlékkövek nagy választékban 
találhatók, s tekintettel a kedvező alkalomra,

most legolcsóbban szerezhetők be.
Sirkő feliratok metszését, valamint azok felállítását szintén el 

vállaljuk, s a legpontosabban eszközöljük.
Ez alkalommal felhívjuk még a nagyérdemű közönség figyel­

mét a jutányos és pontos kiszolgálatról általánosan elösmert, évek 
hosszú sora óta fennálló

temetkezési Tillilatukra,
mely a jelen kor igényeinek megfelelőleg úgy van felszerelve, hogy 
a legdíszesebb temetkezések is teljes megelégedésre eszközölhetők.

Tisztelettel
DEBRECZENI ASZTALOS-EGYLET

kenyér-piacz-tér, Tisza-ház.

UJ FAUZLET.
Értesítjük a helybeli és vidéki n. é. közönséget, hogy a hat- 

van-uteza, debreczen-vásártéri vasúti állomáson (pálya-udvarban)

épíítetfa és deszkakereskedést
nyitottunk. Főtörekvésiink leeud szolid, jutányos és pontos kiszolgál­
tatás által a t. közönség b. pártfogását kiérdemelni.

Számos megrendelést kér,
teljes tisztelettel

Péterffy Benő és Társa,
fakereskedők

a hatvan-nteza vásártéri vasúti állomáson, 
(pálya udvarban.)

íraiMSl Dr. BORBÉLY IMRE
a legjobb és legolcsóbb ajándékuk maradnak, három
even felüli gyermekek számára. Legolcsóbbak azért, 
mert azoknak színes kövei majdnem elpusztithatla- 
nok agy hogy a gyermekek évekig játszhatnak velők. 
Mmden valódi Építőkő-Szekrény pompás minta- 
füzeteket tartalmaz és későbben kiegészítő-szekrény 
íTÍ rendszeresen megnagyobbítható. Ára: 40 kr., 
.0 kr So kr., 1 frt. 10 kr. és feljebb. Óvakodjanak 
értéktelen utánzatoktól és csakis „veres Horgony“

ffan jegygyei ellátott szekrény fj ogadtassék el. A ki 
pitokő-Szekrényt szándékozik vienni, az olvassa el

előbb „A gyermek legkedveltebb i itéka“ czimtt pom-
P^1 színezett könyvet, melyet ingyen küld meg: 

Richter F. Ad. és társa, Bées, I, Ribelungsngasse t.

A DEBRECZENI HELYIVASÜT
RÉSZVÉM TÁRS ASÁG

f. 1890. évi márczíus hó 30-án d. e. 10 órakor,
a városháza nagytanácstermében tartja

rendes évi ifi

4
melyre a t. részvényesek ezennel meghivatnak.

TÁRGYAK:
1. Az igazgatóságnak az 1889. évről szóló üzleti jelentése, 

ugyszinte erre vonatkozólag a felügyelő bizottságnak jelentése.
2. Az 1889-ik évi mérleg előterjesztése, az igazgatóság és fel­

ügyelő bizottság részére a felmentvény megadása.
3. Az osztalék meghatározása.
4. Az alapszabályok 41. §-a értelmében két kilépett igazgató- 

sági tag helyének választás utjáni betöltése.

Az igazgatóság.
Jegyzet : Az alapszabályok 27. §-a : A ki a közgyűlésen szavazati 

jogát gyakorolni kívánja, részvényeit a közgyűlés határnapja előtt 3 nappal 
Debreczenben, a debreczení helyi vasút részvénytársaság üzleti irodájában 
és az ipar és kere-kedeltni bankban, jvagy Budapesten Lindheim és Társa 
ezég irodájában, V. kerül jt, Széchényi-tér 5. szám alatt 1 ététeményezni 
köteles.

fogorvos

med universalis. Lakik Piacz-utcza 1711.
Rendel: J *

d. a. 3—5 ig
Előírása után készült fogpora. száj­

vize, fogkeféje kapható helyben az ösz- 
szes gyógyszertárakban, Szentkirályi és 
Kalenda díszmu, Beke László női-divat 
üzletében.

Főraktár Mnrabözy: gyógyszertár

aherceg Ull

aV:

6 hold gyep és luezernás 

dinnye-földnek kiadó.

Értekezhetni kis-csapó- 

utcza 373. szám alatt.

AlapUfafoft 1867-ben.

I Steinschneider Jakabl
I cs. és kir. szab. ágynemű-gyáros,

ö cs. is kir. fensége K/otild föhercz°gnö |
idv. szálLitója, s ám ne kitüntetések é* sza-\

Ladalmak tulajMnosa,
BUDAPEST,

Király utcza 79. saját házában,!
bátorkodik a tisztelt közönség figyelmébe I 
ajánlani dúsan felszerelt raktárát az ágy-1 
nemű szakmába vágó összes csikkekben,I 
mint közönséges, finom es legfinomabb pap- j 
Ionok, ágybetétek, ló zőr és t< ngerfü mat- j 
rácsok, szalmazsákok, pokróczok és taka-1 
rák, tollak és pelyhek, vasbutoro’*, továbbá! 
szőnyegek és függönyök, nemkülönben di-1 

ván- és asztaltakarók, stb.
A kitűnő hírben á ló

IWELDLEB es BUDIÉI
fehérnemű es kelengye gyár budapesti 

raktara.
I Minden fajtájú fehér neműek, különösen I 
Ipedig teljes kihdzasitdsi felszerelések aj 
I legmérsékeitebb árakon. Rajzok i*|

árjegyzékek bérmentve és ingyen.

IMO, Hjmdtt KtJTASI Utói Uaymáaáájábu.

Régi és
hogy níó tettérj
„yon sokat tanf 

Ennek iga 
téqt eset, melj
részletesen félj^ 
bői,, nem die 
nem is azért, 
j^t előmozdítói 
mint kpzhaszm| 
lommal és ani 
de azért, hogy! 
önző némely ej 
most is a mesf 
kai ékeskedni 
ismeréstelenül ] 
önzetlen szolgá 

Ezekkel 
eeimet, — m<j 
utczai vasút“ 
magokban, a 
úgy a mint ai 
adok semmibe! 
— mert minj 
igaz történet,

Tudvalav 
hatósága régij 
után még az 
Vett egy a 
Vasút, létesítés 
rinttal, összesj 
segélyezni.

Pár év 
bizonyos kedv 
után, kiépité 
indóház ói aj 
fürdőig, az ,1 
zással.

Debrecy 
keinek oksz 
főleg üzleti 
Ion hívül égj 
ez a másik 
összeköti a 
állomásával

E vons 
hogy Debrec 
ígért 48 ezt 
— létesült 
rény polgár« 
get, egy edül I 
nek fejleszt 
át zajtalant 

E poig 
rolni, hogy 
nőm és min 
as én cseke 
den ktilönói 
a. „hatvan­
nak nuelöbj 
után aatmi 
hogy ezen 
iajdonat kJ 
mát, emeluj 
ságát, a kő 
forgalmát, 
iását, másl 
álló tényez!

E val 
már 1684-í 
mérnöki hi) 
vasút műt 
sági méret) 
alatt volt 
kellő felvj 
szerez ven 
anyagok t>) 
zoiheiesérol 
zamban id 
nánásl vasi 
mázott fóí| 
ban nyilvá 
nőm, ha ni 
jelentéfcenj 
gekkel.

Lgyl
fel Kletnl
adott bőv| 
teléről, 
szükséges 
teherszalt 
hol, minő

Ugj
mentem 
térni s i| 
(lestem.

Ok
mérnök
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-


